



Ádándi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjétől

ELŐTERJESZTÉS

**Ádánd Község Önkormányzat Képviselő-testületének
2022. október 27-i soros, nyílt ülésére**

Tárgy: Javaslat a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet módosítására

Előterjesztő: Kétszeriné dr. Takács Éva jegyző

A rendelet módosításához az Mőtv. 50. §-a alapján **minősített szótöbbség** szükséges.

A határozathozatalhoz a Mőtv. 47. § (2) bekezdése alapján **egyszerű szótöbbség** szükséges.

A rendeletalkotás az Mőtv. 48.§ (1) bekezdése alapján **nyílt** szavazással történik.

Az előterjesztés nyílt ülésen tárgyalandó.

Tisztelt Képviselő-testület!

Ádánd Község Önkormányzata Képviselő-testülete a szociális ellátások helyi szabályozásáról az 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendeletben rendelkezett.

A rendelet elfogadása óta a térítési díjak összegének módosítására nem került sor, a nyersanyagnormát a képviselő-testület kettő alkalommal emelte: 2019. december elsejétől kezdődően a 170/2019.(XI.28.) Kt. határozattal és 2022. október elsejétől kezdődően a 124/2022.(IX.29.) Kt. határozattal.

A jelenleg hatályos nyersanyagnorma, és étkezési térítési díj adatokat az 1. sz. melléklet tartalmazza.

A képviselő-testület a 124/2022. (IX.29.) Kt. határozatával rendelkezett továbbá a szociális intézményi térítési díjak emelésére vonatkozó szándékáról, az alábbiak szerint:

„...2.)

Ádánd Község Önkormányzata Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a gyermekétkeztetés tekintetében a térítési díj emelésére kettő lépcsőben 2022. november elsejétől és 2023. január elsejétől kerül sor, 15%-15%-os mértékben; a szociális étkeztetés vonatkozásában a két felső jövedelmi sáv tekintetében kerül sor 15%-15%-os emelésre, a kiszállítás tekintetében a kedvezmények megszüntetésre kerülnek és a szociális étkezőknek egységesen bruttó 100,- forint kiszállítási díjat kell fizetni.

A képviselő-testület felkéri a hivatalt a rendeletmódosítás 2022. október havi képviselő-testületi ülésre történő előkészítésére.”

2022-ben a gazdasági indikátorok és a körülöttünk zajló események miatt az élelmiszer árak jelentősen emelkedtek, ezt támasztják alá 2022. július 8-án a KSH által közzétett adatok is:

Az élelmiszerek ára átlagosan 27,0%-kal emelkedett, ezen belül a leginkább a margarin (65,8%), a kenyér (57,9%), a sajt (52,6%), a száraztészta (49,1%), a tejtermékek (43,8%), a baromfihús (38,8%), a péksütemények (38,5%) és a tojás (37,5%) drágult. Átlag alatti mértékben, 13,0%-kal nőtt az idényáras élelmiszerek (burgonya, friss zöldség, gyümölcs) ára. A kakaó 12,7, a cukor 8,4, az étolaj 6,9%-kal került többbe.

A lakosságinnál nagyobb mértékű infláció jelentkezik a közétkeztetésben, mivel beszerzéseiknél nem alkalmazhatják az egyes élelmiszerekre és az üzemanyagra meghatározott hatósági árat, az energiaköltségeik is többszörösére emelkednek.

Az önkormányzat a szociális étkeztetést önállóan, saját konyhával oldja meg.

Az összesített étkezési adag adatok étkeztetési helyenkénti megoszlását a 2. sz. melléklet szemlélteti.

A szociális étkezés kategóriánkénti megbontását a 4. sz. melléklet tartalmazza.

Az étkeztetés számított költségeit a 5. sz. melléklet tartalmazza.

Az intézményi térítési díj kalkuláció összesített adatait a 6. sz. melléklet tartalmazza.

Az intézményi szociális térítési díjak meghatározásánál a következő jogszabályi rendelkezéseket figyelembe kell venni.

A szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban Szt.) rendelkezik a térítési díjak megállapításáról:

„115. § (1) Az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal, támogatott lakhatás esetében két alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében szolgáltatásonként, szakápolási központ esetében a szakápolási ellátásra külön kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

(2) A kötelezett által fizetendő térítési díj összegét (a továbbiakban: személyi térítési díj) az intézményvezető konkrét összegben állapítja meg, és arról az ellátást igénylőt a megállapodás megkötésekor írásban tájékoztatja. A személyi térítési díj nem haladhatja meg az intézményi térítési díj összegét.

(3) A személyi térítési díj összege önkormányzati intézmény esetén a fenntartó rendeletében foglaltak szerint, egyéb esetben a fenntartó döntése alapján csökkenthető, illetve elengedhető, ha a kötelezett jövedelmi és vagyoni viszonyai ezt indokoltá teszik.

(4) Ha az ellátott, a törvényes képviselője vagy a térítési díjat megfizető személy a személyi térítési díj összegét vitatja, illetve annak csökkentését vagy elengedését kéri,

a) állami fenntartó esetén a (2) bekezdés szerinti értesítés kézhezvételétől számított nyolc napon belül a fenntartóhoz fordulhat, ezt követően a fenntartó döntésének felülvizsgálata bíróságtól kérhető,

b) egyházi és nem állami fenntartó esetén a bíróságtól kérheti a térítési díj megállapítását.

(5) A fenntartó döntéséig, illetve a bíróság jogerős határozatáig a korábban megállapított személyi térítési díjat kell megfizetni.

(6) A személyi térítési díj összege a megállapítás időpontjától függetlenül évente két alkalommal vizsgálható felül és változtatható meg, kivéve ha az ellátott jövedelme

a) olyan mértékben csökken, hogy az e törvényben meghatározott térítési díj fizetési kötelezettségének nem tud eleget tenni;

b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 25%-át meghaladó mértékben növekedett.

(7) A felülvizsgálat során megállapított új személyi térítési díj megfizetésének időpontjáról a fenntartó rendelkezik. Az új térítési díj megfizetésére a kötelezett nem kötelezhető a felülvizsgálatot megelőző időszakra, kivéve, ha az ellátott a felülvizsgálatot megelőzően - jövedelem és vagyon hiányában - térítésmentesen vette igénybe az ellátást, és részére visszamenőlegesen rendszeres pénzellátás került megállapításra. Ez utóbbi esetben a személyi térítési díj megfizetésének kezdő időpontja a rendszeres pénzellátásra való jogosultság kezdő napja.

(8) A személyi térítési díj felülvizsgálata során a (4) bekezdés rendelkezéseit értelemszerűen alkalmazni kell.”

Az előterjesztéshez mellékelte táblázatokból megállapítható, hogy a jelenleg alkalmazott térítési díjak mértéke nem éri el a jogszabályban meghatározott maximálisan megállapítható díj összegét.

A felülvizsgálat szükségességét a tárgyidőszak folyamatai indokolták.

Az előterjesztésben írtak alapján a szociális intézményi térítési díjat az előterjesztés 10. melléklete szerint rendelet-tervezetben foglaltak alapján javaslom elfogadni.

Előterjesztés mellékletei:

- 1. melléklet: hatályos nyersanyagnorma és térítési díjak
- 2. melléklet: összesített étkezési adag adatok étkeztetési helyenként
- 3. melléklet: Iskolai étkezők megoszlása támogatás szerint
- 4. melléklet: Szociális étkezők kategóriánkénti megbontása
- 5. melléklet: Önköltség számítási alapadatok
- 6. melléklet: Étkezési térítési díj bekerülési kalkuláció összesített adatai
- 7. melléklet: Ádándi Konyha intézményvezető javaslata nyersanyagnorma és térítési díjak emelésére
- 8. melléklet: Szállítási díj kalkuláció szociális étkezésre vetítve
- 9. melléklet: Összefoglaló táblázat
- 10. melléklet: az önkormányzati rendelet módosítása általános és részletes indokolással, valamint előzetes hatásvizsgálattal

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület, hogy az önkormányzati rendelet tervezetét az előterjesztésben foglaltaknak megfelelően szíveskedjenek támogatni és elfogadni.

A gyermekétkeztetés és a szociális étkeztetés kivételével az Ádándi Konyha által biztosított egyéb étkeztetés (dolgozói és vendég étkeztetés) tekintetében a képviselő-testület kizárólag javaslatokat fogalmazhat meg az intézmény felé, ezen étkeztetések vonatkozásában a díjak megállapítása az intézmény hatáskörébe tartozik.

Javasolható, hogy a képviselő-testület az intézményvezető által javasolt díjak alkalmazását támogassa a döntésének meghozatala során.

Az előterjesztés előkészítése során felmerült a „dolgozói ebéd” fogalmi meghatározásának szükségessége is az egyértelmű gyakorlati alkalmazás érdekében.

Javasolható, hogy „dolgozói ebéd” alatt az önkormányzatnál és intézményeinél, bármilyen jogviszonyban – akár munkavállalói, akár közalkalmazotti, akár köztisztviselői és akár közfoglalkoztatotti jogviszonyban – foglalkoztatottak által igénybe vett szolgáltatást, továbbá a település közoktatási intézményeiben foglalkoztatottak által igénybe vett szolgáltatást értsük.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és döntést hozni szíveskedjenek.

Határozati javaslat:

..../2022.(X.27.) Kt. határozat

Ádánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete javasolja, hogy az Ádándi Konyha az általa nyújtott:

- dolgozói étkezés díját bruttó 570,- forint/adag összegben,
- a vendég étkezés díját bruttó 1500,- forint/adag összegben határozza meg.

A képviselő-testület a díjak alkalmazását 2022. november 1. napjától javasolja bevezetni.

A képviselő-testület a „dolgozói ebéd” fogalma alatt az önkormányzatnál és intézményeinél, bármilyen jogviszonyban – akár munkavállalói, akár közalkalmazotti, akár köztisztviselői és akár közfoglalkoztatotti jogviszonyban – foglalkoztatottak által igénybe vett szolgáltatást,

továbbá a település közoktatási intézményeiben foglalkoztatottak által igénybe vett szolgáltatást érti, és ezen fogalom-meghatározás alkalmazását javasolja az Ádándi Konyha intézménynél.

Felelős: Szatmári Kornélia polgármester (a határozat közléséért)
Firnicz Beáta intézményvezető

Határidő: értelem szerint

Ádánd, 2022. 10.19.

Kétszeriné dr. Takács Éva
jegyző

Általános indokolás

Ádánd Község Önkormányzata Képviselő-testülete a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendeletben rendelkezett.

A rendelet elfogadása óta a térítési díjak összegének módosítására nem került sor, a nyersanyagnormát a képviselő-testület kettő alkalommal emelte: 2019. december elsejétől kezdődően a 170/2019.(XI.28.) Kt. határozattal és 2022. október elsejétől kezdődően a 124/2022.(IX.29.) Kt. határozattal.

2022-ben a gazdasági indikátorok és a körülöttünk zajló események miatt az élelmiszer árak jelentősen emelkedtek, ezt támasztják alá 2022. július 8-án a KSH által közzétett adatok: az élelmiszerek ára átlagosan 27,0%-kal emelkedett az elmúlt egy évben.

A jelenleg alkalmazott térítési díjak mértéke nem éri el a jogszabályban meghatározott maximálisan megállapítható díj összegét, egyes ellátásoknál pedig jelentős mértékben elmarad.

A felülvizsgálat és az intézményi szociális térítési díjak emelésének szükségességét a tárgyidőszak folyamatai indokolják.

Részletes indokolás

Az 1. §-hoz:

Jogszabályszerkesztési szempontból pontosítást tartalmaz.

A 1. melléklet a 2022. november elsejétől alkalmazandó szociális intézményi térítési díjat és az ebédszállítás költségét tartalmazza.

A 2. melléklet a 2022. november elsejétől alkalmazandó szociális intézményi térítési díj tekintetében biztosított kedvezményeket tartalmazza.

A 3. melléklet a 2023. január elsejétől alkalmazandó szociális intézményi térítési díjat és az ebédszállítás költségét tartalmazza.

A 4. melléklet a 2023. január elsejétől alkalmazandó szociális intézményi térítési díj tekintetében biztosított kedvezményeket tartalmazza.

A 2. §-hoz:

Hatályba léptető rendelkezéseket tartalmaz.

ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT

Ádánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete

.../2022.(X.28.) önkormányzati rendelete

a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet módosításáról

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. §-a alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületét tájékoztatni kell.

TÁJÉKOZTATÓ AZ ELŐZETES HATÁSVIZSGÁLAT EREDMÉNYÉRŐL

Rendelet-tervezet címe: Ádánd Község Önkormányzat Képviselő-testületének .../2022.(X.28.) önkormányzati rendelete szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet módosításáról

1. Társadalmi hatások

A szociális intézményi térítési díjak emelésével az önkormányzat igyekszik az elmúlt időszakban bekövetkezett kedvezőtlen gazdasági folyamatok okozta hátrányos következményeket megosztani az önkormányzat és a szociális étkeztetést igénybe vevők között.

2. Gazdasági, költségvetési hatások

A rendeletalkotás közvetlen gazdasági hatása a kedvezőtlen gazdasági folyamatok okozta költségnövekedés megosztása az önkormányzat és a szociális étkeztetést igénybe vevők között, ezzel csökkentve az önkormányzat kötelező feladatellátásával kapcsolatosan egyre nagyobb mértékben emelkedő pénzügyi ráfordításokat.

3. Környezeti, egészségügyi következmények, valamint egyéb hatás

Közvetlen környezeti és egészségügyi hatása a rendelet módosításának nincs.

4. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások

A rendeletmódosításnak közvetlen, az adminisztratív terheket befolyásoló hatása nincsen.

5. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei

A rendelet megalkotása szükséges az önkormányzat kötelező feladatellátásának jövőbeni biztosíthatóságához.

6. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, tárgyi, szervezeti és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

Ádánd KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

.../2022.(X.28.) önkormányzati rendelete a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet módosításáról

Ádánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában, a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 132. § (4) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8a. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

- (1) A szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet 24. § (5) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:
„(5) A rendeletben nem szabályozott kérdésekben a szociális igazgatásról szóló 1993. évi III. törvény és a pénzben és természetbeni szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól szóló 63/2006.(III.27.) Korm.rendelet rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.”
- (2) A szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet e rendelet 1. mellékletével egészül ki.
- (3) A szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet e rendelet 2. mellékletével egészül ki.
- (4) A szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet 1. melléklete helyébe e rendelet 3. melléklete lép.
- (5) A szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 1/2015.(II.20.) önkormányzati rendelet 2. melléklete helyébe e rendelet 4. melléklete lép.

Záró rendelkezések

2. §

- (1) Ez a rendelet - a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel - 2022. november 1-jén lép hatályba, és a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.
- (2) A rendelet 1. § (4)-(5) bekezdése 2023. január 1-jén lép hatályba, és a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.

Kétszeriné dr. Takács Éva
jegyző

Szatmári Kornélia
polgármester

Kihirdetési záradék: Kihirdetve az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2014. (XI.21.) önkormányzati rendelet 34. § (6) bekezdése szerint a Hivatal hirdetőtábláján való kifüggesztéssel 2022.-én.

Szociális intézményi térítési díjak:

- a) szociális étkezés: bruttó 771,- Ft/nap
- b) ebédszállítás költsége: bruttó 100,- Ft/szállítás/ingatlan

A szociális intézményi térítési díjból nyújtott kedvezmények

Az ellátást igénybe vevő egy főre eső jövedelme	Intézményi térítési díjból nyújtott kedvezmény mértéke	Fizetendő térítési díj Ft/adag
28.500,- alatti	601,- Ft	170,- Ft
28.501 – 57.000,-	421,- Ft	350,- Ft
57.001 – 85.500,-	271,- Ft	500,- Ft
85.501 – 114.500	52,- Ft	719,- Ft
114.501 –	0,- Ft	771,- Ft

Szociális intézményi térítési díjak:

- a) szociális étkezés: bruttó 886,- Ft/nap
- b) ebédszállítás költsége: bruttó 100,- Ft/szállítás/ingatlan

A szociális intézményi térítési díjból nyújtott kedvezmények

Az ellátást igénybe vevő egy főre eső jövedelme	Intézményi térítési díjból nyújtott kedvezmény mértéke	Fizetendő térítési díj Ft/adag
28.500,- alatti	716,- Ft	170,- Ft
28.501 – 57.000,-	536,- Ft	350,- Ft
57.001 – 85.500,-	386,- Ft	500,- Ft
85.501 – 114.500	59,- Ft	827,- Ft
114.501 –	0,- Ft	886,- Ft